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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos quatro dias (04)  do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti 
Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 139/2021-GAB:  Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados 
pelos Senhores Vereadores, conforme segue. PROJETO DE LEI Nº 056/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. PROJETO 
DE LEI Nº 057/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. PROJETO DE LEI Nº 058/2021:  AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. PROJETO 
DE LEI Nº 059/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2021: INCLUI O CONTEÚDO 
SOBRE A CULTURA TRADICIONALISTA NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 019/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:   - Que sejam construídos pelo menos 
três redutores de velocidade no perímetro entre a antena da Rádio São José até a entrada para o Rincão dos Vargas. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 020/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja instalado um ponto de luz em frente à 
residência da Dona Claudete de Menezes, situada na Estrada da Coxilha, próxima antena da Rádio São José. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 008/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a manutenção do calçamento no início 
da Rua Pinto Bandeira. PROPOSIÇÃO Nº 004/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal que seja 
colocado uma placa no fim da rua João Pereira Borges em sentido a balsa, indicando a tonelada, largura e 

comprimento do veículo que podem fazer a travessia da mesma. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

019/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 

Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:   - Que sejam construídos pelo menos três redutores 

de velocidade no perímetro entre a antena da Rádio São José até a entrada para o Rincão dos Vargas. 

APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 020/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada 

do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja 

instalado um ponto de luz em frente à residência da Dona Claudete de Menezes, situada na Estrada da 

Coxilha, próxima antena da Rádio São José. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 008/2021:O Vereador 

Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 

Municipal o seguinte: - Que seja feito a manutenção do calçamento no início da Rua Pinto Bandeira. 

APROVADO. PROPOSIÇÃO Nº 004/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem 

após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal 

que seja colocado uma placa no fim da rua João Pereira Borges em sentido a balsa, indicando a tonelada, 

largura e comprimento do veículo que podem fazer a travessia da mesma. APROVADO. GRANDE 

EXPEDIENTE: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Fala que hoje pela segunda vez estão nessa sessão, e as portas estão abertas para a Plateia, e hoje 
está o Paulo Viegas, veio os visitar, e faz esse relato das portas abertas da Câmara para que as pessoas 
possam vir que serão bem recebidos. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que foi procurado essa 
semana, pedidos de lavoura, de entradas, e procurou o Secretário, as pastas competentes, e agradece de 
antemão pelos pedidos que fez e já foram solucionados, alguns o pessoal está em espera ainda, mas 
acredita que nos próximos dias será feito, e se não for vai tomar as medidas necessárias. Fala que foi 
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procurado pelo seu Delamar Freitas, conversam e ele fez alguns pedidos. Parabeniza o Vereador Arimar 
que colocou uma proposição de exuma importância. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala a 
respeito do decreto municipal que estamos vivendo em Amaral Ferrador, nós vimos outros municípios que 
já flexibilizaram muitas coisas para os municípios, e o Vereador não consegue entender muito bem o nosso 
decreto, porque em uns aspectos ele é rígido de mais para algumas funções e para outras não, e a proposta 
do Vereador é que haja flexibilização igual para todos, foi procurado por um cidadão amaralense que o 
perguntou o que vai fazer agora, sua filha está com o casamento marcado, será que ele vai ter que levar 
sua filha para Encruzilhada para casar? E por isso um dos motivos o qual o Vereador está solicitando, 
pedindo ao Executivo que reveja este decreto, porque vai ficar muito chato uma família daqui ter que sair 
de Amaral Ferrador para fazer um casamento de uma filha em Encruzilhada, a poucos km daqui. O Vereador 
faz um questionamento, é inadmissível que um governo permaneça anualmente trocando de Secretário de 
Saúde, não dá para acreditar o que está acontecendo no nosso município de Amaral Ferrador, todos os 
anos sai um Secretário de Saúde, o que está acontecendo que os Secretários da Saúde não param a frente 
das pastas? Exames laboratoriais já não temos mais a tempos, e anteriormente tinha exames de graça pelo 
SUS em Amaral Ferrador, e o Vereador está preocupado com a situação que estamos passando no nosso 
município. Fala que o Renan do Rincão dos Freitas está esperando o cascalho que foi prometido para ele 
pelo senhor Prefeito, e quinta-feira ele vai buscar lenha e pelo que está vendo vai chegar à lenha e o aterro 
que é necessário para ele não vai estar pronto. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que este mês de outubro é um mês muito importante na campanha 
para as mulheres, como ela é a única mulher da Câmara, não pode deixar de conscientizar para que as 
mulheres abracem a Campanha do outubro rosa e declarar seu amor próprio por você mesma. Fala que em 
conversa com a Administração, acha que está na hora de nós amaralense, as mulheres termos uma 
Ginecologista no nosso município, é de estrema importância, porque não adianta vir para cá fazer 
campanha e não termos uma Ginecologista no posto de saúde, então fica seu pedido. Manda um abraço 
para a Dona Nazilda, e diz que já lembrou a Administração da situação que ela lhe pediu. VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que quase todas as reuniões fala sobre o mesmo assunto e problema, que 
a água na Colônia Santo Antônio na parte do Seu Adão Lacerda, as pessoas ali estão ficando 10 dias sem 
água, vem 1, 2 e ficam sem água de novo, eles estão extremamente preocupados, porque se agora no 
inverno já estão com está falta d’água, imagina no verão, a hora que chegar a safra, o Vereador já fez um 
pedido de providência, ali naquela comunidade tem uma caixa d’água que está quebrada há mais de 1 ano, 
pedindo a substituição da mesma, para ver se assim melhora o abastecimento de água para aquela região, 
mas infelizmente até agora não foi atendido. Fala que em relação aos desníveis e irregularidades dos 
calçamentos, recebeu mensagens de pessoas reclamando que também na Rua Rivadavia Costa, em frente 
à Igreja Matriz, também tem um buraco, um desnível bem grande, também na Rua Coronel Amaral 
Ferrador, bem em frente ao falecido Moca, onde era a casa de passagem, e na Rua João Pereira Borges, 
perto da Extremosul, perto até da casa do Prefeito, ali é um dos piores lugares que tem. Faz um pedido de 
iluminação pública na Rua Coronel Amaral Ferrador, saída para Encruzilhada, também recebeu por 
mensagem de moradores, que tem 3 postes na sequência que estão sem luz, e pede que a Administração 
dê uma olhada. Fala que sua intenção amanhã era levar um de cada bancada para irem na Assembleia 
Legislativa, que amanhã a princípio vai a votação na comissão de Constituição e Justiça a PL 204/2015, 
infelizmente a Assembleia ainda não está recebendo grande público, como são bastante Deputados da 
Constituição e as salas para quem conhece, são salas pequenas, ficam privados de assistir, mas amanhã já 
vamos saber como foi a votação da PL 204/2015, e a casa enviou a Moção para todos os Deputados pedindo 
que vote favorável nessa Comissão de Constituição e Justiça para que o projeto 204/2015 vá para a votação, 
primeiro passa pela comissão para depois ir para o plenário. Fala de uma agenda que a horas estava 
marcada no governo do estado, na próxima quarta-feira estará com a agenda com o vice-governador que 
vai estar em exercício, onde vai estar tratando de recuperação e a conservação da nossa ERS 354 que está 
muito precária, e também sobre segurança. VEREADOR MOISES ESSI: Agradece as felicitações dos colegas 
Vereadores pelo nascimento de seu filho mais novo, o Miguel, que veio ao mundo no dia 26, e também as 
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mensagens de carinho nas redes sociais, as ligações e os abraços. Fala sobre um projeto que protocolou na 
casa hoje, que ainda não entrou, que inclui conteúdo sobre a cultura tradicionalista nas escolas públicas da 
rede municipal de ensino e da outros providências, isso é uma demanda que alguns municípios estão 
fazendo, ele achou bacana, conversou bastante com a Secretária Isabel, pessoa essa que também gostou 
desse projeto, dialogaram sobre o mesmo, que na verdade é colocar na grade curricular desses alunos na 
escola algumas palestras, cursos ou práticas na cultura gaúcha, que ele acha muito importante nós 
sabermos, e acha que temos que saber mais da nossa história, do nosso costume e tradição. Fala que já 
tinha proposto aqui e aprovado pelos colegas o programa de fornecimento de absorventes nas escolas para 
meninas vulneráveis, que é de exuma importância. Fala que ainda não chegou na casa, mas vai propor um 
projeto de lei para se colocar na grade escolar em turno inverso das boas práticas agrícolas. Agradece os 
colegas Vereadores, que ele teve umas sessões fora, uma que sua esposa estava fazendo exame em Porto 
Alegre, e ele não pode comparecer, na outra é que nasceu seu pequeno, e ele estava acompanhando sua 
esposa no hospital. Fala que em algumas sessões atrás vinha cobrando e falou do estado que estava as 
estradas quem vai para Camaquã, pedindo para os colegas se juntarem e ir lá, e depois vai agradecer os 
colegas que foram no DAER pedir sobre isso. Fala sobre o outubro rosa, que é a conscientização das 
mulheres em prevenção ao câncer de mama. Convida para o mutirão que vai ter de vacinação do covid-19 
na quarta-feira, dia 06, na tenda do produtor rural. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece 
todas as pessoas que o procuram. Fala sobre o nosso decreto, com certeza o Vereador é a favor da vacina, 
mas também a pessoa que não quiser se vacinar que fique a critério da mesma, e tem que ver essa 
flexibilização de quem não quer se vacinar. Fala que é de muito interesse ter um Médico Ginecologista, um 
Pediatra também para atender as crianças e ter um acompanhamento do Médico com os familiares, tem 
Médicos no hospital, mas é de exuma importância ter um Médico acompanhando seu familiar, que seria 
até para conhecer seu paciente, conhecer a doença que as vezes deve ser tratada. Fala que foi procurado 
por conhecidos dos Foles, que os trilhos das pontes estão ruins, estão precisando de reparos, perto do Seu 
Augusto. Fala que mais uma vez foi procurado pelo Everaldo da esquina, que se fizessem uma patrolagem 
na estrada dele e até agora não foi atendido. Fala que ouvindo na quinta-feira o Executivo falando, e fica 
até perplexo com as coisas, primeiro falaram que o Vereador faz politicagem, que ele fazia maldade, tirando 
beijo da boca, que ele não entendeu muito bem esse pronunciamento, ele fez um pedido de informação 
para o Líder do Governo sobre o carro do conselho, parece que ele nunca foi Vereador nessa casa, o papel 
do Vereador é fiscalizar, o papel do Vereador é trazer as preocupações da comunidade, então fica seu 
desabafo, e o que procurarem ele vai falar, independente de sigla partidária.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER 
DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Pede para o Secretário se puder resolver o problema do 
serviço do Jozimar no Rincão dos Freitas, que já pediu várias vezes e ainda não foi atendido. Fala que tem 
um bueiro perto da propriedade do Juarez Borba que está entupido e a estrada está toda alagada, então 
está criando buraco na estrada muito feio, está pedindo que o Secretário dê uma olhada e resolva o 
problema. Agradece ao Reginaldo, Maicon, Paulo pelo serviço que foi feito para o Dilmar do Rincão dos 
Freitas, que fazia bastante tempo que estava sem água na propriedade dele. Fala do processo seletivo, que 
não sabe porque que algumas pessoas que passaram, foram bem no mesmo, e veio para esta casa, porque 
as vezes falam que aqui é trancado, e veio de algumas Técnicas de Enfermagem e foi aprovado pelos 
Vereadores e até agora não foram chamados, se não vão chamar essas pessoas, porque fazer o Processo 
Seletivo? É muita falta de respeito está enganando e mentindo para as pessoas. LÍDER DO PROGRESSITAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala do pessoal da água, realmente aqueles guris fazem chover 
durante o dia e noite, as vezes encontra eles muito tarde da noite emendando cano, e aquela camionete é 
legítimo deboche, não tem condições, e pena é, que o atual prefeito antigamente dizia que faltava água era 
por incompetência, que ele resolvia o problema da água em 15 dias se ganhasse a eleição, 5 anos não 
resolveu, continua a mesma situação que estava e alguns lugares piores. Fala quanto o Processo Seletivo, 
realmente quem era primeiro, nem foi décimo, ficou em décimo primeiro, isso é lamentável, ter atitudes 
como essa dentro da Administração, e esse é o governo que é da falta de respeito, e para comprovar a falta 
de respeito maior deles todas, o Líder estava fazendo as contas, eles mandaram uns projetos, e vai acarretar 
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R$ 6.549,84 (seis mil quinhentos e quarenta e nove reais e oitenta e quatro centavos) em aumento de folha 
no final do mês, só que precisa vir isso com impacto financeiro, porque o índice da folha já explodiu, não 
cabe mais nada. Fala dos projetos que veio para a casa como Técnicos de Enfermagem e já aprovaram, que 
não entendeu, porque venceu o prazo e não contrataram e agora veio de novo, e tem um que parece de 
ser de excepcional interesse público, uma coisa rápida e necessária, mas renova a prova por um ano, 
podendo ser renovado por mais um ano, então é uma emergência que não dá para entender de dois anos, 
não consegue entender o raciocínio desse governo. Fala que aquela história de pegar uma enxada ou uma 
foice e ir para a estrada e dizer que está trabalhando, isso não é serviço de Prefeito, é serviço dos 
funcionários, o Prefeito é pago para administrar o município, e administrar bem, coisa que isso não está 
sendo feito. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que está sempre à disposição, o 
Governo Municipal vem trabalhando, vem fazendo aquilo que é necessário, e acha que tem algumas 
cobranças nessa casa que não é importante. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que ficou chocado pelo 
momento que se vive, de não termos um Secretário de Saúde, pôr o momento que acha que é uma das 
pastas que mais requer esforços, e uma política voltada para a população, nós estamos sem Médico no ESF, 
sem os exames, ele foi fazer a segunda dose da vacina no posto e foi abordado por algumas pessoas 
justamente falando sobre isso, que estão pagando R$ 400, 200, 300 reais por exames laboratoriais que 
sempre se fez pelo SUS, e pelo que se sabe, é que falta o Executivo citar e comprar esses exames para 
disponibilizar para a população. Antes de finalizar a sessão, o Presidente comunica a população, que já 
estamos com as portas da Câmara para a assistência possa vir, tudo dentro dos protocolos, os lugares 
marcados, uso de máscara, álcool em gel, e as gurias na entrada medem a temperatura. Para constar eu 
Reginaldo da Silva Vargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
___________________________________________       __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins        Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
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